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Mire tanít 
©ktéfoer 81?
Ünnepel a harmadik magyar 

köztársaság. Ünnepli elődjét, a 
18-as őszirózsás forradalmai, amely 
driven esztendeig lartó népgyűlöiő, 
háború thozó, űri korszakot töri 
meg.

1918 ok lóbe* 31. dicsőséges dá­
tum a magyar történelemben. Igaz 
ügyért: nemzetért éri haladásért 
harcolt akkor » magyar nép, A 
célok olyan meggyőzőek voltak, 
hogy a forradalom minden erő­
szak nélkül meghódította a* or­
szágot.

Az őszirózsás forradalom elé 
nagy várakozással néztek a dol­
gozók tömegei, de kívánságaik, 
szándékaik nem teljesedlek mara­
déktalanul. 1918 feladata az lett 
volna, hogy 1848 munkáját, a pol­
gári forradalmat befejezze, földet 
osszon és egy lépéssel minden té­
ren előrevigye a magyar fejlődést.
A sok jó szándék, jó kezdeménye- 
zés mellett sok mulasztást, hibát 
is elkövettek a forradalom vezetői. 
Rengeteg érdemük, komoly tettük 
mellett meg kell látnunk ezeket is, 
nehogy iuégegyszey oktalanul 
ugyanabba a hibába essünk. Lenin 
mondta, hogy a népek legjobban 
saját forradalmaikból, szabadság­
harcaikból tanulnak, akkor neve­
lődnek legrohamosabban.

A magyar nép kétségtelenül ta­
nult 18-ból. A harmadik köztársa­
ság vigyázott arra: ne mulasszon, 
ne hibázzon ugyanabban, amil»en 
elődei. 18 legfőbb fogyatékosságát, 
az erélytelen, megkésett földrefor­
mot, már kiküszöböltük. A pa­
rasztság unszolására -sark 1919 
februárjában oszlatott Búza Bar­
na földművelésügyi miniszter föl­
del, akkor Is légy, hogy csak az 
509 holdon felülit osztották szét, 
egyedül az egyház birtokait vették 
<1 200 holdig, Kártalanítással, át­
írásokkal, sok egyébbel még ezt 
a mérsékelt reformot is liúzták- 
halasztották, úgyhogy a parasztság 
végül kiábrándult, nem érezte 
eléggé magáéinak az űj rendszert.

Ezi a hibát a népi demokrácia 
nem követte el. Most legjobbjai 
ügyelnek arra is, hogy kártalanítá­
sokkal, a ttjekköuyvezés késlelte­
tésével ne szegjék a parasztság 
kedvét egyesek, akik a régi urak 
védelmére állítják ál állítólagos 
„kisgazdao-pártjukat.

A 18-as forradalom másik sú­
lyos hibája erélytclensége .ingado- 
zésa volt Nem látta az igazi el 
lepséget, jobbrg-balra hadakozott. 
Támadta a népnyúzó földcsurakat 
ile az ellenük jogosan kitörő pa- 
raszlságot Is fegyverrel, börtönnel 
fékezte. A munkásosztály ereje 
volt legfőbb támasza, de annak él­
harcosait háttérbe akarta szőri- 
ÍR11Í.

Ezt a hibát se követjük cl még- 
egyszer. Hiába bizonygatják egye­
sek, hogy demokráciánkat nem­
csak jobboldalról fenyegeti ve. 
szély, hanem balról is, — kímélet­
lenül leleplezzük és visszaverjük a 
köztársaság csődjét kívánókat. Ha 
ez demokrácia tett valamit, védi 
a iiéjfcL izuiui átok! és még

Ismeretes, hogy Debrecen város 
zsír-ellátására ti közellátási ügy ősz? 
ily vezetőjének kezdeményezé- 

sé.ro: ÜOÜ.OOO forintot kapott' a vá­
ros a Gazdasági Főtanácstól. Ezt 

összeget kizárólag sertésvásár­
lás céljaira utalták ki, illetve 
bérhizlalást szerződések megköté­
sére. A vásárlás lebonyolítására a 
város annakidején a Vásárpénz­
tárt, az pedig a Parasztszövetsé­
get bízta meg, bár Simon-Kovács 
elvtárs, a közellátás vezetője még 
annakidején helytelenítette az 
összeg felhasználásának ilyen mó­
dozatát.

Á szerdai városi tanácsülésen

Súlyos visszaélés 
Debrecen város bérhizlalásánál
Jogtalanul más célra használták fel a kiutalt összeget Veszélyben van Debrecen zsírellátása

Simon-Kovács olvtárs bejelentette, - 
hogy a sertésvásárlás céljaira ki­
utalt 200.000 forintból a Vásár- 
pénztár igazgatója 00.000 forintot, 
vett fel, abból 20 darab sertést, 
továbbá juhokat és marhákat • vá­
sárolt, ezenkívül pedig 4 darab 
sertésre kötött bérhizlalást szer­
ződést.

Simon-Kovács elvtárs hangsú­
lyozta, hogy teljesen jogtalan volt 
az összegnek más célokra való 
felhasználása, ezen túlmenően pe­
dig lanyhaságból, vagy más okok­
ból nem tudták biztosítani a meg­
felelő sertésmennyiségei, ami a 
zsír szükséglet ellátásához szüksé­

ges. A városi tanács tagjai egy­
hangúlag elítélték az Első Taka­
rékpénztár, illetve a Vásárpénz­
tár eljárását és a polgármester 
eiptárs a legszigorúbb vizsgálatot 
rendelte el.

Debrecen város közönsége a 
legmélyebb felháborodással veszi 
tudomásul ezt az enyhén szólva 
önkényes eljárást, amely esetleg 
a zsírellátás hiányát jelentheti 
Debrecenben. Súlyos visszaélés 
történt, a felelősségrevonásnak 
meg kell történnie és a felelősök­
kel szemben a legszigorúbb rend­
szabályokat "kell alkalmazni.

Az áremelkedéseket 
sjpefrufáció okozza

— jelentette ki Eerd elvtárs rádióbeszédében
Gcrö Ernő közlekedésügyi üti 

dísz tor elvtárs szerdán este a ma- 
yar rádióban előadást tartott a 

stabilizáció mérlegéről. Visszate­
kintést tett azokra az érdemekre, 
amelyeket a Magyar Kommunista 
Párt szerzett a stabilizáció meg­
valósítása körül. Bár a Magyar 
Kommunista Párt javaslatainak 
többsége elfogadásra talált, nem 
méltatták kellő figyelemre azokat 
a javaslatait, amelyek az ipari 
árak megállapítására vonatkoztak 
és így jöttek létre már augusztus 
1-én a túlságosan magasraszabotl 
ipari árak.

A stabilizáció első alaptétele az 
volt, hogy már az első szanálási 
évben elérje az 1938-as nemzeti 
jövedelem 70°/o-át. Ezek a számí­
tások beváltak. Mezőgazdasági 
vonalon bár gabonanemkeltben és 
tengeriben a szárazság lényegesen 
csökkentette a terméshozamot, ezt 
„ hátrányt megfelelően ellensú­
lyozza a bor-, cukorrépa- és olaj 
termésben jelentkező többlet. Ai 
ipari termelés augusztus 1. után 
feltűnő mértékben emelkedett. - 

legszembetűnőbb a szénterme 
lés emelkedése, amely 88%-os, 
továbbá a vas, textília, ablaküveg, 
háztartási cikkek és a gépek ter­
melése. Az ipari termelés növeke­
désére mutat az is, hogy az ipar­
ban csökkenőben van a munkanél­
küliség. Jellemző a gazdasági élet 
általános megélénkülésére a vas­
úi forgalom és mindenekelőtt a 
teberáruszállítás gyors növekc

dósé. Míg augusztus hónapban a 
MÁV 06 ezer kocsi árut szállított, 
szeptemberben' 73 ezret, október­
ben pedig 87 ezret, A közgazdá­
szok számítása szerint a nemzeti 
jövedelem mintegy 12—li mill- 
liárd forint, vagyis annyi, ameny- 
nyire augusztus 1. előtt a várható 
nemzeti jövedelmet becsülték.

A stabilizáció tervére vonatkozó 
másik fontos elgondolás az ál­
lamháztartás egyensúlyba hozatala 
volt. A helyzet itt is jó. Október­
ben az állam bevételei 240 millió 
forintot érnek el 270 millió forint 
kiadással szemben, vagyis már a 
stabilizáció harmadik hónapjában 
a kiadások 00°/o-át fedezik a be­
vételek. Míg Magyarországon a 
törvényes fedezet 25°/o csupán, a 
forint fedezete mintegy 80°/o-os. 
Ez a fedezet egyre gyarapszik.

Gerő elvtárs ezután a forint el­
len megindított támadással foglal­
kozott. Miután az összes termelési 
költségek, változatlanok maradtak, 
sőt az általános rezsiköltségek 
csökkentek, az áremelés nyilván­
való spekulációra mutat. Hogy a 
forint elleti spekulálók miért ér­

tek el bizonyos kezdeti sikereket, 
annak okát. a miniszter a kissé 
szabadabban történt hitelfolyósí­
tásokban és igazságügyi gépeze­
tünk gyengeségében jelölte meg. 
A. hitelek megszorítására van 
szükség, a bíráknak és ügyészek­
nek pedig alkalmazfliok kell a 
forint védelmére meghozott leg­
szigorúbb rendszabályokat.

Erélyes intézkedésekre van 
szükség az árdrágítók és üzérke­
dői:: ellen. Előre megszabott idő 
alatt, lehetőleg november 13-ig 
meg kell történnie a legfontosabb 
iparcikkek árának leszállításának, 
ahol nem, a spekulációs árakból, 
hanem az augusztus 1-én megál­
lapított maximális árból kell ki­
indulni. Revízió alá kell venni a 
heszonkidcsot, a lánckereskedel­
met ki kell kapcsolni és csupán 
termelői és fogyasztói árat kell 
megállapítani. Erélyesen neki kell 
látni a termelés fejlesztésének, az 
üzemek racionalizálásának és a 
termelési költségeknek nem a 
dolgozók terhére történő leszállí­
tása által.

Eihétédeak a belpolitikai tanácskozások
Szer dfai délben m\ r,* -zhiTUk a

tárgyalások a Baloldali Blokk és 
a Kisgazda Bárt között. A közbe­
eső ünnepek miatt a tárgyaláso­

kat csak a jövő bélen folytatják. 
Politikai körök véleménye szerint 
a jövő hét végére tisztázódik a 
b el a :>J.i (i kai h c 1 yzc-t

eheráruszállítás gyors növésé- - •- -
rsu-ifsuv-nr.Qtrmrr“'^ ■■■■■■"

. . . .. . ...... ........ .»Ki./ .. niüiiisi.. Párt. inasa nén nz irá-többet akar és fog adni, az első­
sorban a népi baloldalnak és nem 
a polgári jobbnak köszönhető. A 
baloldal akarata a nép akarata s 
ezért a baloldalt visszaszorítani 
nem engedjük í

De nem csak azért nem hason­
lítható össze a mai köztársaság a 
18-aStól, mert most jobban tudjuk 
tennivalónkat. Gyökeresei! külön­
bözik a mostani és az akkori hely­
zet, kíviil-beliil mindenképnen 
más. Belül: hatalmas Kommunista 
Párt vezeti a harcot, olyan párti

amellyel nem lehet többé a pa*«®8
tokát szembefordítani. Jól tudják, 
mit köszönhetnek neki, legérettebb 
százezreik zászlaja alá állottak, A 
munkásosztály egysége pedig kél 
pártja szoros összefogásán keresz­
tül megtörhetetlen.

Halárainkon kívül u-ern támad ják 
gyűlölködő, új államra törő ki­
sebbségek a magyarság felemelke­
dését, nem bomlasztják népi álla­
mát. Északról, keletről, délről népi 
demokráciák fognak körbe, olyan 
.demokráciák. wactyeklMui a Kom­

munista Párt, maga a nép az i‘á 
nyíló hatalom. i

A harmadik magyar köztársaság 
szilárdan megy előre a teljes nép- 
szabadság felé vezciő úton. Ellen­
ségei ugyan, még megpróbálják a 
Reménytelent, hogy .fejlődését gá­
tolják, de ezek gyermeteg próbál­
kozások. A nép a hatalom kezében 
("vő részét nem engedi, epibb- 
íjőbb mindenben az ő szava dönt 
M annyi levert forradalom után 
végre megteremti a dolgozók or­
szágúi í innö István

Sztálin megnyugtatta 
a nemzetközi közvéleményt

Amerikai diplomáciai körök 
szerin! Sztálin égve? kijelentései, 
közvetlenül

hozzájárultak az . amerikai —
szovjet feszültség nagymérvű 

levezetéséhez.
Byrneshez közelálló személyi -k. em­
lékeztetnek arra, hogy más lőrén 
is szükség \ ohm a lic-lyze! végi"- 
ges tisztázására,. Lehetségesnek 
tartják, hogy Byrnes csütörtökön 
:sajtóértekezlete» nyilatkozni fog 
s addig' is Sztálin nyilatkozatul" 
fontos tényezőnek, tartják a .nem­
zetek közötti kölcsönös megértés 
kérésziül vitelében.

Az angol rádió diplomáciai mun­
katársa kijelelhette, hogy Sztálin 
nyilatkozata

Angliában igen szívélyes fogad­
tatásra talált,

Különösen a Németországgal fog­
lalkozó része. Angol politikai kö­
rökben örömmel állapították meg 
hogy Sztálin a német kérdés csak. 
nem valamennyi pontjában egyes­
ért Bevinni]. A rádió jelentést
szerint

Churchill örömének adott l-ife-
jc-zést Sztálin ujilafki»zajával

kaptilplatban. .
A ,,'Ti]au cs“ kieineli, hogy Szia-

.in nyila tkozaía világos és barál-
ságos. A lap szerint a legfonto
sabb rés z az, ' amelyik Néni ■ -t ‘
szaggal foglalkozik 1.1 iz'a'ónak
'apa a ..Times“,' hogy

Sztálin hangoztatta az atom-
bomba erélyes, nemzetközi el­

lenőrzésén ek szükségességét.
A kedd esti fraiVciy -- lapok ki­

emelik. hogy Sz'á-Hií kijelentés', i 
elősegítik a nemzetközi kö/,vé;- 
meny megnyugtatását;

tijhál szabályozták 
a háztartásokban tartható 

gabona- és lisztmennyíséget
A közc/hVásiigyi miniszter most 

megjelenít rendeleté ismét szabá­
lyozza az egyes háztartásokban 
megtartható gabonafélék és liszt 
mennyiségét. A rendelet szerint a 
vámőrlésre jogosult önellátók ház­
tartásában csak aónyj kenyérga­
bona, vagy részben Ti-zl lehet, 
amennyit' az önellátást igazolvány­
ra vezetett vám őrlési engedély 
alapján a bejegyzések szerint 
őröltein.; lehetett'. Ebből a mdny- 
nyiségből lo kell vonni az augusz­
tus 1. óla elicit minden hónapra 
személyemként t-iz kg-ófe.

A vámőelésre ;iiem jogosult* ön- t 
ellátó háztartásában kenyérgabo­
na annyi lehet, amennyit önelfyí-öi 
vásárlási engedélyi a*jy\}án vásá- 
rolbaiolt. lefónva "'ebből 'jf-dézsma. 
a beszolgáltatott és' niegőrö'1 
mennyiségek Lisztet pedig * c5a->" 
annyit tarthat Vissza, amennyi: 
megőrölletett, levonva ebből a ha­
tósági ellátásról való' .lemondá- 
idöponljá-lól eltelt minden .teljes 
'hónapra 6 k-g-ol. -

A nem önellátók háztartásukban 
egyáltalán nem tarlhailiak kész­
letet, kenyérgabonából. Az általuk 
tafln I f. lisztmennyiség legfeljebb 
személyenként Hz kg 'ehet.

/
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Általános lefegyverzést Javaséit Molotov
a* Egyesült Nemzetek közgyűlésén

Molotov, az Egyesült Nemzetek 
nagygyűléséhez 'intézett kedd esti 
beszédében négy pontban indítvá­
nyozta az általános lefegyverzést.

Ezek szerint a nagygyűlésnek 
1. H kellene határoznia a fegyver­
kezés általános csökkentését, 2. 
meg kellene tiltani az atomerőnek 
háborús célokra való használását, 
3. hasznos indítványt kellene 
tenni a hét előbbi kérdés lebo­
nyolítására és 4. minden kormány 
támogatását kérni kellene ebben 
a", ügyben.

’Í4% atowbom b&fól Molotov eee- 
két. mondottaEst- a fegyvert 
mm- használták városok ellen, de 
sohasem hadseregek ellen. A em 
s-abad azonban elfelejteni, hogy 
az egyik hadviselő fél atombom­
báira'a másik szintén atombombá­
val. sőt ezenkívül még mással is

válaszolhat.
Molotov a lefogy versesre vonat­

kozó indítványt beszéde végén 
tette, miután előzőleg kifogásolta, 
mind Nagybritahnia, mind Ame­
rika politikáját. Sajnálkozását fe­
jezte. ‘ki afelett, hogy a. biztonsági 
tanács nem. lépett akcióba Spa­
nyolország ügyében. Molotov ez­
után kijelentette, hogy _ egyes 
nagyhatalmakat terhel emiatt as 
erkölcsi felelősség. Az iráni ügy­
ben a biztonsági tanács állás­
pontját nyíltan ellenkezőnek mon­
dotta a Szovjetunióval szemben-. 
Görögországgal kapcsolatban Mo­
lotov azt mondotta, hogy az em­
ber nem maradhat közömbös az 
zol a ténnyel szemben, hogy Gö­
rögországban a fasiszták, hála r 
angol csapatok érdemének, telj 
sen gátlástalanul viselkedjenek-.

Á biztosítási c sszeg kifizetése
A .kormány , agjai meglát'tolták 

.rendes heti minisztertanácsukat 
'Nagy Ferenc miniszterei nők elnök- 
lésével,

A vallás- ér közoktatásügyi mi* 
fiisztcr javaslatára újabb 700 tá- 
aírói állás bclöl’ésére adtat enge­
délyt'. A népjóléti miniszter elv- 
ti-J.cs javaslatára felemelték az ál­
lami óvónők és dajkák létszámát- 
Hozzájárult « minisztertanács ah­
hoz, hogy az életbiztosítással fog­

lalkozó biztosítási tetőzetek mér 
legeiket 1947 július 31.-ig befer, 
j,esthetik és ezenfelül úgy határt?, 
zott, hogy adóig is, amíg a .Mér­
ték eléri arányszámot meghatároz­
zák s közzéteszik, hogy a szer 
•ződésszerfi járadékok egy-egy hó­
napra cső pengő összegének egy- 
őtödre-szét kötelesek a bizloíRóx 
Havonként forintban az érdekel 
leknek kifizetni.

Gyermekek és ssHtafiú családok közölt 
osztják szét az UHRRfi-rokaseiélyt

A szociális felügyelőséghez 
megérkezett a népjóléti miniszter 
leirata, amelyben utasítást ad az 
Ij X RE A-ruhaszállítmány szétosz­
tására vonatkozóan. A szociális 
felügyelőség szerdán vette át lel­
tár szerint a szállítmányt a város 
szociális ügyosztályától a DEM KB 
épületében.’

A miniszteri rendelet szerint a 
juttatás teljesen ingyenes, első

sorban a kerületi társadalmi és 
egyházi intézetekben gondozott 
gyermekek, azontúl a .hadiár,vák 
és hadifoglyok gyermekei és 
végül a többgyermekes csala­
dok részesítenetek a segélyben, 
A szétosztást a politikai pártok 
által megválasztott úgynevezett 
L'XKlxA-bizottság hivatott végez­
ni. A bizottság kedden ül össze 
és dönt a szétosztás felett.

!**- «m

Oorkíl nagy müvét létszák századik 
szereplésükön az MKP szín átszói

Az MKP központi színjátszó 
együttese november 11-én mu­
tatja be a Csokonai-színházban 
Maxim Gorkij „Éjjeli menedék­
hely“ című 4 felvonásos drámá­
ját. Ennek az előadásnak kettős 
jelentősége van. Az első, hogy az 
együttes eddig csak kifejezetten 
könnyű, szórakoztató előadásokat 
tartott Debrecenben és a megyé­
ben, A kabarékról és báli műso­
rokról ismert színjátszóknak ez 
lesz az első komoly bemutatkozá­
suk. A második jelentőség, hogy 
az együttesnek ez lesz a 100-ik 
szereplése.

Nagy bátorság kellett ennek a

jelentős tudást kívánó darabnak 
a kiválasztásához, do a próbák 
megtekintése után látható, hogy 
az együttes nem. becsül te túl ere 
jót, kötelezettségüknek becsülettel 
és lelkesen tesznek eleget. Külö­
nösen nagy eredmény ez, ba. fi­
gyelembe vesszük, hogy a. köz­
ponti színjátszók csaknem minden 
tagja fizikai munkás, akik egész­
napi robot után az estéjüket ál­
dozzák fel a darab próbáira.

Debrecen kzönsége nagy vára­
kozással néz az ..Éjjeli menedék­
hely“ bemutatása elé és bizonyára 
elégedetten fog távozni a, Cs'oko- 
nai-színliázból.

üreg érkezett Debrecenben
'Az Anyag- és Árhivatal kiuta­

lása folytán Debrecen romházai- 
nak üveg-ellátására, 2000 négyzet­
méter érkezett.. Az áru a Berger- 
cég utánjárása folytán került 
Debrecenbe; öt ven százalékát az 
üveges iparosok kapják meg, a 
többit a cég a műszaki ügyosz­
tály megbízása alapján maga dol­
gozza föl.

A NEMZETI SEGÉLY 
KAKAÓUZSONNÁJA

Az első uzsonnán « Yagongyár, a 
másodikon pedig a Dohánygyár 
munkásainak gyermekeit vendé­
gelte meg, 31-én pedig a Gyermek­
barát Egyesület és a Kefcgyár 
gyermekei részesülnek « kakaó­
uzsonnában, melyet bábszínház- 
előadás előz meg.

UNRRAmeleg ing , , „Ft30' 
UNRRA meleg alsónadrág Ft 30' 
UNRRA férfi zokni. , t Ft 8'-

. »Ft 15'90 

. . Ft 24*84
Meleg női nadrág 
Férfi pulóver
GULYÁS-nál

Kíetemplom mellett

Új módszert javasolnak 
a közműnkaváitságnál

Az ipartestülot kezdeményezé­
sére tárgyalások folytak a szabad 
foglalkozásúak közmunkaváltsá- 
gának az adóközösség mintájára 
való megoldására és progresszív 
alapon való kivetésére. Ebben az 
esetben a szabad foglalkozásúak 
.felelősséget vállalnának a pontos 
befizetésért. Ez a megoldás igaz­
ságosabb teherelosztást jelentene. 
Az ellenőrzésre is kidolgoztak 
egy módot, mely szerint a házak­
nál ellenőrzik a közmunkalapok­
ból a befizetést. Tehát mindenki­
nek a lakásán, vagy ha nem tar­
tózkodik otthon, a házmesternél 
kell hagynia a lapot, ahol az el­
lenőrök . megtekinthetik. Ehhez 
még a városi tanácsülés hozzájá­
rulása szükséges.

KIVÉGEZTÉK 
KASSA T-SCH AU ,M A VER 

FERENCET
Kussai-Scha!Imayer Ferenc nyi­

las p vopagandeminitr 1 éren teőnap 
reggel a Markó-uicai törvényszék 
kisudvarán az íiéletet golyóval 
végrehajtották.

SZÍNHÁZ
A CSOKOHAI-SZIKH AZ MŰSORA:
Csütörtök; Meztelen >ánv, rrömier 

bérlet.
Péntek délután: Meztelen lány. a*1' lelsrünet.
Péntek «et«: M«rieten lány. A) bér­let,

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ:
Csütörtöki Az Atly-Társasás hang 

versenye.Szombat; Varazshogedii, Furtu 
nio dala.Vasárnap: UJ módszer,

ÚJBÓL LESZ 
SZÍNHÁZI VILLAMOS

A „Néplap“ tegnapi számában 
követelte, hogy a Helyi Vasút in 
dítson esti villamosjáratokat. A 
Itelyi Vasút eszerint határozta el 
magát és így csütörtöktől kezdve 
ismét közlekedem fog a színházi 
villamos.

A Nemzeti Segély Bábszínház 
előadásai. Ságvár.i Endre-u, (volt 
Rákosi Jenő-u.) 4. szám alatt min­
den csütörtökön 3 és 4 órakor, 
minden vasárnap fél 11. és fél 13 
órakor. Előadásra kerülnek népi 
játékok és mesék. Belépődíj tet­
szés szerint. Fűtött nézőtér.

Nyilatkozat
Vettük az alábbi nyilatkozatot 
„A Néplap 1946. évi szeptem­

ber 15-i számában „El a kezekkel 
a Hortobágyi Téglagyártól“ cím 
alatt, továbbá a ,Néplap“ 1946 
szeptember 22-1 számában „A hor­
tobágyi téglagyárért harcolnak a 
munkásnyúzó felügyelet alatt álló 
kartollvezér és a telepmentő dol­
gozók“ cím alatt megjelent közle­
mény velem szemben többrend­
beli valótlan tényállítást tartal­
maznak. E közleményekkel kap­
csolatban az 1914. évi XIV. te. 20. 
§-» alapján kérem az alábbi hely­
reigazító nyilatkozat közzétételét

1. Valótlan az, bogy úgy szol­
gáltam az újjáépítést, hogy lebon­
tattam. a köntösgáti gyár összes 
fa- és cserépanyagát és ezzel az 
ország közgazdaságának kárt 
okoztam. A való tényállás az, 
hogy a Debreceni Gőztéglagyár 
Rt. már 19-15 február havában, irá­
nyításom mellett megindította a 
gyárban szükségessé vált helyre- 
állítási munkákat, a megrongált 
épületek helyrehozatalához szük­
séges anyagok és pénz megszór 
zése céliából a vállalat 14 év óta 
üzemen kívül állott lakatlan, kön 
tösgáti telepén egy épület erősen 
megrongált tetőszerkezetét elbon­
tattam.

2. Valótlan az, hogy körülbelül 
10—12 szekér zsídóholmi rakodá­
sában segítettem volna, ezzel 
szemben a valóság az, hogy zsidó- 
holmik rakodásában nem segéd­
keztem és nem is segédkezhettem, 
mert soha egyetlen gynfaszál ér­
tékű zsidóholmi nem került sem 
nekem, sem. családom egyetlen 
más tagjának, sem a birtokába. 
Dr. Sorly Kálmán.“

♦
~A közleményekben- foglaltakat, 

amelyekre a nyilatkozat 'vonatko­
zik, a szerkesztőség továbbra- is 
fenntartja,

Árorcjtegetíst és drágítíst fedezett lel 
gazdasígi rendőrség a textilrazzia serén

A gazdasági rendőrség a szerdai 
nap folyamán folytatta a icxtiMir- 
Jclekbw nr árcJlenőrző rame!ázást. 
Több helyen tapasztallak v issza- 
élést, legnagyobb részt fla**el!- és 
barhet-ám rejtegetés: ügyek ke­
rültek napvilágra. Az egyik tcxtfl- 
íiztethen a finn etil 19.50 helyett

13.50 forintén árulták. Egy ittúdV 
helyen pedig nagymennyiségű fla­
nel! volt etdugira. Az eljárást mind. 
két üzlet tulajdonos* ellen mcgiti- 
dilotlák és * rarriar.RSf a gazda­
sági rendőrség fokneotfabb er éli ve] 
foiytat.ja tovább.'

Megállapították a tojás és seoí15 árát
Tegnap jelent meg néhány új ár 

* kolbász- és szalonnaféléknél. 
Most a gyümölcsök új árait álla­
pította meg a debreceni közellátá­
si ügyosztály. Ezek «. kövcVkező- 
képpen alakulnak: borszőllő 1.1.0— 
1,30, sárfehérszöllő 1.30—1.50. 
Gscm cgeszőllő 2.20—2.50, fekete

szó-iő 1.30—1.49, birsalma prlniu 
1.30—.1.50, birsalma másodrendű 
1.09—1.30. Ujo«B*n illfipítotiái, 
meg * fojós árát r*= »zo-ubgn -re 
rintümk e* som fogja, elől erem tenj 
* piacról már cégen eltűnt árul, 
A tojás új ára 50 fillér.

Vasárnap délután 3 órakor nőgyűl és 
az Arany Bikában a drágaság ellen

Novemberben sem csökken 
a keityérfejadüg

Több fontos cikket lehet vásárolni jegy nélkül
Saabon Jön on közelié lásügyi ál­

lam' tikár szerdán a sajtó képvi 
selői előtt tájékoztatói nyújtó ft a 
közcl'áás helyzetéről.

— XovemUrrbcn — moudo'la 
— több fontos cikket lehel 

vásárolni jegy nélkül, 
így marhahúst, birkahúst és hen­
tesárukat'. A tej- és lej ermekek is 
teljesen szabadforgalomba kerül­
tek. Ezenkívül zsiradék, cukor és 
hüvelyes szempontjából a - decem­
ber 31.-ig szóló mennyiséget ki le­
het váltani egyszerre. A kenyv-rd- 
lá'ás. terén szó volt arról, hogy- a 
nagyon rossz termés miatt csök­
kenteni keil a fejadagot Mégis

találtak olyan megoldási, 
hogy a kenyér lejadag novem­
berben i« változatlanul 25 deka 

marad.
Megadjuk ugyanis a. lehetőséget 
azoknak, «kik ezt a kenyérmeny- 
nyiséget nem fogyasztják e|, hogy 
kenyér jegyű két visszaadva, cukrot, 
vagy zsírt, étolajat kaphassanak. 
Liszt helyett is cukrot lehet majd 
kapni. A Iiszlfejadag is váitozai- 
anul 120 deka marad november­

ben. Komoly javulás lesz a zsírel­
látás tercn. Eddig csak Xagy-Buda- 
pest és a bányaüzemek kaptak 
zsiradékot, most « napraforgó be­
szolgáltatása ulán 

a hatósági zsiradék ellátást ki­
terjesztik * vidéki ipar váro­

sokra is.
30 deka lesz a havi fejadag és le­
hetővé teszik, hogy december 
81-ig egy tételben ki lehessen vál­
tani. Tetszés szerint sertészsírt, 
olajat, vagy margarint adnak.

A legörvendetftsebb javulás 
lesz a eukorelláláfs levéti.

KOSZORÚT 
Ifj. Ábeltől

Piac-utca 22.

Tejkrém és tonoivn- 
»zappaa 1.90 Ft

B'or'ótvapen*e —.30 Ft
h'lóoaj 1 üreg 1.50 Fi

’'drogén,: »Heerin, «nabniök- 
szísz, acélon oieto árban.

iiilhrÄSS ri«£-i.M.

Nagy-Budapesteo 25, vidéken. 20 
deka lesz a fejadag, A gyermekek 
12 éves korig 40, a terhes és 
szoptatós s«yák pedig tiO árkát 
kapnak havonta. A cukrot is de­
cember 31-ig egy léteiben ki lehel 
váltani. A- burgonyáé!-,látás terén 
rövidesen rendet teremtettek.

A tojáseMátásbaii nehéz * 
helyzet,

a hiítő-bázAkban tárol! kevés to­
jást kizárólag a kórházak kapják, 
hetenként és ágyanként 3 tojást 
A hagyma ellátásba n ugyancsak za­
var van. A makói termelők nin­
csenek megelégedve a niegáÜapí- 
1° t árakkal' és zavarja a helyze­
tót az is, hogy Romániában szin­
tén kevés a hagyma úgy, b.ogv 
nagy csempészés folyt Románig 
tele. A kormány minden eszközt 
megragad, hogy rendet1 teremtsen 
c's reméljük, hogy rövidesen meg­
javul s helyzet. A sófejadag Bu- 
ttopCst.cn 25, vidéken 50 deka lesz.

AZ OFT FELHÍVÁSA A CSERE 
IXGATLANT KVRELME/ÓKHOZ

Az Országos Földbirtok,rendező 
Janács felhívja mindazokat a 
pararztbirtokosok*!, akik az 1910. 
évi IX. -f, c. 20. g-a alapján csere­
ingatlan juttatásra igcnvjogosu - 
tak, továbbá azokat « gazdálko­
dással élethivatásszerűen foglalko­
zó személyeket, akiknek ingavn- 
náf az érvényben lévő jogszabá­
lyok ellenére kiosrtotlák. hogy 
teníi törvényszakasz alapján s 
cserejji!tatásra vonatkozó kérel­
meikkel forduljanak az Országos 
1" oldbiriokrend-ező Tanácshoz (Bu­
dapest, Nádor-u. 31.1

ui rossz * Tlzvezetóke 
nfl rassz a gázyezstiks 
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H „Fészek“ láaeíslnlÉbíMi
új kólón

november 4-én kezdődik. 
Minden csütörtökön diák Ossz­
iáné, kedvezményes beléfó 

jeggyel.
Vasárnap rendes öasziánc

esle 5-től S ig
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110.01
. A* idei gazdaead 
rar, időjárás miatti 
vété* kéí|
Október elején ml 
amai! lehetett 1 
Jtildékét. Október 
ha», amik»e * 
löbbe-kerésbbé 
csapadék V» evett.j 
megiediiltAk a*

Swbó S ákm«» 
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A. Táluztmányj 
városokat ált-s-lán| 
blémák ka 1. Rőt
H. Városok 1-apja 
vá'.aszlmátiy, he 

ar. erdők figy 
fellépésbe*

és novemberbe* 
n miniszterelnöki 
a városoktól eivej 
nek vissza a vá<
A küldöttség tag, 
pest, Dénes Leó] 
Kálmán Debrece 
dór Sopron po’gáj 

A károsok kul 
sere is akciót 
Szövetsége. A l'ő 
szék. valamint ki 
déki korúijait í 
veaij és ennek 
a Városok Szövi 
Kiss«.. Sári e-lviárs 

A városi tiszti 
jának megszervezé
pálmát indít a

MaDISz I.
déli

me ti1

A „Néplap“ II 
zott dr. Edvard;\ 
'rcccni rk. tanár 
kedeteivcl. L diI 
a népiig yészscq 
adott ki, amc! 
lajstromot köv/'j 
dolgairól.

Dr. Udvar ily 
1644 november 
bői Budapestre I 
kórbaiparan csnol 
vos-őrnagy átv« 
kfzdvo minderl 
jóbarátjá-náL a| 
honvédelmi 
reefy Károlynál1 
va-rdy volt az, | 
decemberében 
hívatta és megtJ 
mit ezándékozikl 
kórházzal, mindt 
vágta rá, h.og;t 
szagba. Mire BeI 
tani tőled’.“ 
megver eg ette a I 

Údvardy decel 
pesti Déli-páJyT 
dúlt a hadikórhl 
ágyas felszerel

HÓ- é$ I
javítását szí

TARR
gumijai

Széchenyi



I. ei üti» tok

lel
torán
ff1'1’ ' S?

Mmviségtt fl„, 
eljárást mind.

m ejlen mcgi«i-

ásást a ga*da- 
rottabb eréflyej

ii!5 árát

öRima príma 
másodrendű 
állapították 

■ azonban -re-
a elő! evem ten j 
». 6Í!ÜHt árul.
Filer.

gyűlés
|g ellen

ikken

nélkül
vidéken VO 

A gyermekek 
la t-ríies cs 
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110.000 holdból eddig 47.000 holdat 
vetettek be Hajdú megyében

Az idei gazdasági évben a ará­
ra* időjárás miéit az ősei s rántás- 
vetés nagyon későn indult meg. 
Október elején még esek ént itt- 
anu»tt lehetett látni fetszántott 
földeket. Október 20. után azon­
ban. amikor * reiömagkérdést 
lőbbé-kerésbbé rendezték és némi
csapadék is esett, lendületesebben 
megindultok a* őszi munkálatok.

Ma már az a helyzet, hogy Hajdú 
megye nem egy községében 76—80 
százalékban, gö( teljes egészében 
elvetették a búzát az előirányzott
vetésterületen-

Hajdú vármegyében . őszi apró- 
magvak vetésére 116.000 katasz­
teri hold rótt előirányozva. Ebből 
» mai napig 47.600 kataszteri hold

van hévéivé őszi búzával, rozzsal 
és őszi árpával. A 116.060 katasz­
teri hold előirányzott területen kí­
vül a tavasziak alá 27.600 katasz­
teri hold van felszántva. Valószí­
nű, hogy a* címűit nei'okhan ]e- 
hirijott csapadék a szántási és ve­
tési munkálatokat még jobban 
fokozni fogja.

Újjáépítési verseny Indul 
a városok között

SMbó lálmáéi poigóTweeter eir- 
l»rs ’Tieraérkerett BedwparAről, 
vbe! résebrett a Városok Szörefjé- 
gének vüswtmánjri én etoőéri ülé­
sén.

A választmány foglalkozóit a 
városokat általánosan érintő pro- 
biémá’ekal. "Rövidesen, megjelenik 
a Városok Lapja Elhatározta a 
választmány, hogy 

az. erdők ügyében együttes 
fellépésbe* folyamodnak 

é- novemberbe« küldöttség megy 
* miniszterelnökhöz, kérve, hogy 
a városoktól elvett erdők kerülje­
nek vissza * városok tulajdonába. 
A küldöttség tagjai Kővágó Buda­
pest, Dénes Leó Szeged, Szabó 
Kálmán Debrecen és Fábián Sán­
dor Sopron polgármesterei lesznek, 

A városok kulturális megsegíté­
sére is akciót indít a Városok 
Szövetsége. A fővárosi szinműve- 
*7.ek, valamint képzőművészek vi­
déki kőrútjait akarják megszer­
vezni cs ennek a lebonyolításával 
a Városok Szövetségének titkárai, 
Kiss».Sári elviársaőt bízták még.

A városi tisztviselők jóléti alap­
jának megszervezésére .szintén moz- 
f V lm at indít a A árosok Szőve! se­

jté- A váró#nk hajlandók támogat­
ni a népi kollégiumokat, ha * vá­
rosi tisztviselőik gyermekei is be- 
kerülhetmek oda. S/ó-b« került a 
karácsonyi segély kérdése is, ami­
re a fedezet előteremthető úgy, 
hogy az anyakönyvi dijak máso­
latáért 50 százalék pótdíjat szed­
nek. Ebből kollektíváé országosan 
megszervezhető « karácsonyi se-
8*ty-

A* újjáépítéssel is foglalkozóit 
a Városok Szövetsége és megllla- 
podtak abban, hogy

ahoj nhicseoek «agy bomba- 
károk, *«ek a városok falva­
kat adoptálnak. Debrecenre ez 
nem vonatkozik, mert a lfg- 
johbait elpusztított vidiki 

város.
Rövidesen sor kerül a városok kö­
zötti újjáépítési versenyre is. Eb­
ben a versenyben — mondotta a 
polgármester elvtárs — Debrecen 
már eddig is a legjobb pontokat 
érte el. A nyír’ugosi vasút meg­
hosszabbítása és a kislakások épít­
kezésének megkezdése komoly, in­
dulás; előnyt biztosítanak a város­
nak.

Csillag elvtárs búcsúztatása
A szerdai városi tanácsülésen 

Szabó Kálmán polgártnesfer elv­
társ meleg szavaikéi búcsúzó fit e] 
Csillag Mi kin* elvtárstól, a. város 
ku 1 túrt®nácsnokátói. Ar egész vá­
rosi tanács nevében mondott kö­
szönetét Csillag elvtársnak a váró« 
érdekében -folytatott másfélévi 
munkásságáért, és további szeren­
csét kívánt Csillag elvtárs új mun­
kaköréhez.

A kulturális albizottság szerdán 
tartott« ülését, ah«] egyhangúlag 
mondottak köszönetét Csillag elv- 
társnak a város kultúrétotében ki­
fejlet! munkáik óriásáért.

MaDISz I, megyei kongresszusa november 3-án 
délelőtt a Csokonai-szinházban

Akinek Beregíy 
roeßveregette a vállát

Távollétcbcn folytatják le az eljárást 
a fasiszta dr. Udvardy László ellen

»«*

A ..Néplap“ többízbeu foglalko­
zott dr. Udvardy László volt deb­
receni rk. tanár népellenes csele­
kedeteivel. Udvardy ellen most 
,1 ncpiigyészség nyomozólevelet 
adott lei, amely hatalmas bün- 
lajstromot közöl Udvardy viselt 
dolgairól.

Dr. Udvardy László "volt az, aki 
1944 november 11-én a Debrecen­
ből Budapestre áttelepített KLA
kórházparancsnokságát, mint or­
vos-őrnagy átvette 8 _ ez- időtol 
kezdve "mindennap _ jelentkezett 
jóbarátjánál, a Szálasl-kormány 
honvédelmi miniszterénél, Be­
regfy Károlynál, Ugyancsak Ud­
vardy volt az, aki midőn 1944 
decemberében Beregfy magúhoz 
hivatta és megkérdezte tóle, hogy 
mit ezándékozik csinálni a hacli- 
kórházzal, minden habozás felfut
vágta rá. hogy kiviszi A emelor- 
szagba. Mire Beregfy „Ezt is vur- 
iám idled!“ — szavalt Isisemében 
inegveregetle a vállát. _

Údvardv december 9-en a búd* 
pesti Déli-pályaudvarról el is in­
dult a hadikórházzal e azt a 2000 
ágyas felszereléssel, gyógy- es

A1 nép
A „Debreczen' szerdai száma 

érdeltes elmefuttatást közöl a 
■népi, származású kiválóságuk­
ról, akik tehetségüknél fogva 
felkiizdöttéle magukat magas 
'pozíciókba, de legalábbis az úri 
osztályba. (A cikkből nem tűnik 
ki, hogy most, vagy pedig még 
a, Horthy-rendszerben.) Sérel­
mezi, hogy éppen a munkás­
pártok részéről érik támadások 
ezeket a dicsfénnyel övezett 
férfiakat. A. hosszú és édeskés 
bevezető után rátér a lényegre 
és konkréten megnevezi azt a 
kiváló népi, származású embert, 
akivel ilyen, mostohán bánnak 
« saját vérei. Dózsa György, a 
nyomdászok népszerűtlen ,,Nap­
raforgó Gyurkája“ a vezércikk 
hőse.

A logikátlan cikkíró azonban 
megfeledkezik valamiről: Dózsa 
György nem a demokráciában 
küzdötte fel magát a, legna­
gyobb vidéki nyomda vállalat 
igazgatójává, nem■ a dolgozók 
iránti szeretet, hanem osztály- 
áruló magatartása és á hatal­
masokhoz dörzsölködő úri mai- 
moldsa tette közéleli férfiúvá.. 
Elvi síkon kívánja megvédeni a

..... .....»•»

„Üebreczen" a népi származású 
kiválóságokat. Igazi farizeus* 
módszer, de a cikk behatóbb, 
tanulmányozásából érdekes Zcö- 
■vetkeztetéseket vonhatunk le.

Jól emlékezhet még a világ üt 
■népi származású linzi, mázolára, 
aki a világtörténelem legnaa 
gyobb árulását követte el a 
■munkásosztállyal szemben. ■—< 
Hitler Adolf is a, nép egyszer# 
gyermeke volt, mint Debrecen 
híres Dózsa Györgye és ka 
minden népi származású nagy­
ságot meg kell védeni, ekkor a 
„Debreczen“ elvi síkon mozgó 
■vezércikke Hitter Adolfra, is 
értelmezhető.

A. „Debreczen“ vezércikkété 
különben az idevonatkozó vá­
laszt 'Illyés Gyula mondása 
ad ja ■meg :

„Azt, hogy a nép fia vagy, 
igazolnod sejk ma nem azzal 
kellene: honnan jössz, — azzal 
ecsém: hova mész!“

..Xapraforgó Gyurka■“ való­
ban a szedőszekrény mellől in­
dult el, de már régóta az urak 
tányérjából cseresznyézik.

— Só

Még nincs lezárva a városi B-lísla

Hó- él táréipő
javítását szakszerien készíti

TARR LAJOS
górni javítómester

Széehenyí-utca 3. sz.

kötszer készlettel és teljes orvosi' 
apparátussal „átmentette" Német­
országba. Útközben is bebizonyí­
totta, hogy kicsoda ő, mert a 
budaörsi áilomásíőnököt fegyve­
res őrséggel kényszerítette moz­
donyadásra és Csiszár József hon­
vedjét kimaradásért kiköttette. 
Unalmában Németországban egész­
ségügyi katonáiból fegyveres őr­
séget szervezett, azzal a nyíltan 
bevallott szándékkal, hogy az 
amerikai csapatokkal szemben- fel­
vegyék a harcot.

- Aki megszökik, azt azonnal 
keresztüli« vöni! — ez volt a ked­
venc jelszava az őrnagy úrnak. 
Az amerikaiak fogságában is to­
vább tevéken vkedett Udvardy,
Így többek között számtalan eset­
ben megakadályozta, hogy a. pa­
rancsnoksága, alá tartozó magyar 
katonák hazajöhessenek hazájuk­
ba A német állampolgárságot 
mázoló okmánnyal zsebében, ál­
landóan terror alatt tartja a ma­
gyarokat. Kedvenc mondása: ,.A 
hatalom a kezemben van és élek 
-vele!“ 20-25 haliéi megger op 
vostanhallgatót minden különö­
sebb ok nélkül büntetölágerbe is 
küldött. Elnézte, hogy segéd­
tisztje, Bernáth főhadnagy hozza 
hasonlóan, de ha lehet, még bru- 
tálisabb módon kegyetlonkod’ék 
alárendeltjeivel. Ezek és még vég­
nélkül sorolható ncpellones bűn­
cselekmények miatt a uépügyeaz- 
sé"’ kiadta Udvardy ellen a nyo- 
mozólevelct és indítványozza va­
gyonának elkobzását.

Dr. Asztalos Sándor lett 
a Utiltúrtanácsnok

A szerdai városi tanácsülésen 
Csillag Miklós elvtárs helyére dr. 
Asztalos Sándor szabadművelődési 
felügyelőt bízta meg a polgármes­
ter elvtárs a kul túr ton ú csn oki te­
endők ellátásával. Örömmel üdvö­
zöljük a döntést, mert valóban 
szakember kerül méltó utódként 
Csillag elvtárs helyére.

Úi GYOmOTQROS 
HyiregYháza—Budapest kőzett

A MÁV igazgatósága, a jelenleg 
közlekedő gyovsmolo-ros vonato­
kon kívül november 1-tőJ, péntek­
től kezdve, két új gyorsmotoros 
vonatot helyez forgalomba. Az 
egyik Budapestitől Nagykanizsái-« 
megy, a másik pedig Budapest- 
Nvugaiiról Cegléden, Szolnokon és 
Debrecenen, át Nyíregyházáig és 
onnen vissza közlekedik. A nyír­
egyházi gyors-motoros vonat Bu­
dapest Nyugatiról 6.30 órakor hó­
dul és Nyíregyházám 12.30 órakor 
érkezik, vissza Nyíregyházáról 15 
órakor indul és a Nyugatira 20.55 

kör érkezik.

Nagy érdeklődés előzi meg a 
városi B-lista végleges eredmé­
nyeit. Szabó Kálmán polgármester 
elvtárs ezzel ka peso"a ltom hangsú­
lyozta, hogy még nincs lezárva a 
B-Kst« a belügyminisztériumban. 
A Debrecenbe érkezett hírek egy­

előre koraiak és nem hitelesek. A' 
B-lista után különben is normal­
st« tus fogja vég’égésén rendezni 
a városi alkalmazottak helyzetét, 
mert a város lélek számának ará­
nyában állapítják majd még a léto 
számok

Malmok, vigyázat!
Alapos gyanú alapján szüksé­

gesnek ' látszik figyelmeztetni a 
malmokat, hogy egyes lei-kiismc- 
re!‘en gazdák, akik vetömagkö;- 
csőut vetlek igénybe, e-zl a csává­
zott vetőmagot vitték « malomba 
őrlés céljából. Miután ez az egész- 
légre káros liszt betegséget idéz­
hetne elő « molnárok fokozottan 
vizsgálják meg ,az őrlésre kerülő 
gabonaféléket. Bár biztos -adatok 
nem állnak rendelkezésre, hogy 
hűl fordult elő ilyesmi, mégis 
•szükségesnek látjuk a figyelmez­
tetés' megtenni.

Eitíöp György, a szakszervezet 
n: ‘ vvéi titkát h.

Felszerelést kapott
a debreceni rendőrség

Molnár Győző rendőríV ezredes 
elvtárs, Debrecen főkapitánya visz- 
sz-aérkezett a belügyminisztérium­
ból, ahonnan nagyobb mennyiségű 
ruházati és más felszerelési cik­
ket hozott 0 rendőrlegénység szá­
mára, Sikerült kieszközölnie 000 
pár meleg kesztyűt, 110 vattáméi- 
lényt, 110 esőköppenyl, 419 alsó­

nadrágot, 39 legénységi köppenyt, 
50 pár új csizmát, 200 pár bakan­
csot, 20 kiló talpbőrt, 146 szalma­
zsákot, 485 gyapjúpokvócot, 93 új 
köpenyt. 10 kályhát, a betört ah* 
lakokhoz megfelelő mennyiségű 
üveget és 10.000 forintot e rend- 
öv to-.-.- X-pülí'eiiick fűtéséhez.

Ellenőrzés nélkül van a piac,
TETSZÉS SZERINT 
UGRATJÁK AZ ÁRAKAT

' tánciskola nyílik
SAS-UTCA 2. sz. alatt (Korona hAta: 
mözott) 2-án vasárnap megnyitó 
össztánc. 4-ín gazdálkodó, 5-én ipa­
ros, kereskedő, diák tánetantotj'am 

kezdődik.
Schaff János tánctanár

A piacról nagyon hiányzik az 
áiellenőrzés. A maximált árak jó­
formán már nem is irányadók, 
csupán a kereslet határozza meg 
egyes piaci cikkeknek az árát. 
Az árjelző kis táblákat sem lehet 
látni, ’ Most a káposztaszezoüban, 
amikor a rendelet a káposzta ki­
lóját 4.0—45 fillérben állapította 
meg, máris 65—70 fillérért adják, 
sőt" nem is kilóra, hanem fejen­
ként. Egy-egy fej káposztát, 
amely még egy kiló sincs, 1—1.50 
forintért adnak. Úgyszintén a 
sárgarépát sem adják kilóra, mert 
úgy kilónként 70—80 fillért kap­
nának érte, hanem. _ szálanként. 
Igv 3—3 sárgarépáért elkérnek 
J 1.20 forintot. A zöldségfélét 
csomónként adják, 1.50 forintart, 
de ezt is csak. úgy, ha vesznek 
hozzá 1—2 sárgarépát 1—1.20 fo­
rintért.

A legfelháboritóbb dolgok azon­
ban a baromfipiacon történnek. 
A baromfit és a kövér kacsát ki­
lóra iMr ‘nem is adják, hanem 
csak szemre. A kövér kacsának 
kilója 5.20 forint és egy három- 
kilós kacsáért 15.60 járna, azon­
ban 20—22 forintért adják. Egy 
munkásasszony panaszolja, hogy

t

Gyapjút, angeiMzőit, nvíUbort,
hörcsögből"! és minclentéle vad bőrt 
a legmagasabb napi áron vásárol

Friedlatitlcr Testvérek
Hatvan.ute* 37. Tálaién i 3-2A.

a múlt héten egy kövér kacsát 
kilóra 16.50 forintért vett meg, 
most egy ugyanilyen súlyút ki­
lóra nem adtak neki. és 25 -forrni 
tot kellett volna érte fizetnie. Ha1 
ő, vagy más hasonló munkásasz- 
szvuy nem is tudja .megvenni, de, 
megveszik a többpénz,üek, sőt 
ezek, ba. nem adják, még rá, is 
ígérnek. A baromfit sem adják 
kilóra, hanem c csirkéi páronként 
7- -$ forintért. A csirkének kilója 
4.50 és egy pár csirke csak rit­
kán van egy kiló, tehát semmi­
képpen sem járhat érte 8 forint.

Fel kell hívnunk a .gazdasági 
rendőrség és az erellenőrző bizott­
ságok figyelmét, hogy ezeknek a 
tarthatatlan állapotoknak nézzenek 
utána, mert ha a piacon sem ve­
szik figyelembe a rendelkezése­
ket, akkor a kapualjakban még 
nagyobb .ieketézés folyik. '

üáiiióisvítás, villanyszerelés
mérnöki vezetés mellett
AVER Emil cég

KOSSUTH-u. 13., 8ATTtn'ANr.B. 8. 
Telefon 380.

Csokonai-színliáz Kamaraszínház
Október iil-én, c»iitúrtÖkö»i 

7

Méntélén lány
Prcmicr-bérlel.

Szenzációs énekes bohózat újdon­
ság Nagy latrán .felléptével.

Október ill-én, e»ütört3*8"
7 órak«r

Az Ady Társaság 
IV. bérleti hangversenye
Hoór Tcmpis Erzsébet és Gtiéutfy 
í.ajo# zongora-, éuekhs mg retje®«.
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HIRER

IDtiJAltÁSJELENTÉS: Misé­
kéit északi, északkeleti szél, to­
vábbi felhőzet, több helyén kisebb 
futóeső. Erősebb éjszakai lehűlés, 
a nappali hőmérséklet kissé emel­
kedik.

Lapunk legközelebbi száma péti 
teken reggel „ rendes időben meg­
jelenik.

A város} tanács engedélyezte a 
Hortobágyon a juhok téli legelie 
tését és állatonként J.50 forintos 
legeltetési díjat állapított meg a 
tulajdonosok részére.

Reformációi istentisztelet lesz 
ma, október 31-én délután négy 
órakor a református kí-steimplom- 
ban. Prédikál Uray Sándor lel- 
k eszel nők.

A városi tanács utasította a
Helyi Vasút igazgatóságát, hogy 
1947. régéig modernizálja kocsi­
parkját.

SPORT

Hirdetéseit * Szabadság könyves­
boltba» (Városháza épület) is fel­
adhatja.

Az októberi forradalom emléké­
nek megünneplését a Magyar- 
Szovjet Művelődési Társaság vál­
lalta magára és november 6-án 
este, a. nagy szociális!» forrada­
lom évfordulóján nagyszabású em­
lékünnepélyt rendez meg.

A városi házipénztár november 
hó 2-án, szombaton pénztári szün­
napot tart és csupán a nyugdíja­
sok ellátási díjait íizeli 8—10 
óráig a Városháza I, emelet 10.
sz. «lalt.

Dobja el kalapját
ha rossz. Vegyen jobbat 
KISS-tői Alföldi palota

111 topták a piacom Csokoii Ká~ 
rolync E-ndre-utca 6- szám alatti 
lakos kenyérjegyeit és 50 forint­
ját.

felismerte a ruháját Nagy Sán- 
ilonic Csapó-utca 53. szám alatti 
lakos egy fiatalkorún, akit felje­
lentésére előállítottak.

ízlésben, minőségben a SZABAD- 
SÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsiliiiszky- 
i:>a Ili.) vezet Telefon: 205.

Eltűnt 7 kiló arany. PolJák Mór 
-kszerész, mielőtt deportálták vol- 

«il, Arany Jápos-utca 8, szám 
alatti házának pincéjében elásott 
M) kiló aranyat. Polláik meghajt 
Németországban, de fia hazajött 
és ki akarta ásni az aranyat. A 
pincében azonban csak 3 kilói 
taH’ilt, 7 kilogram eltűnt. A rend­
őrség a nyomozást megindította 
és ennek kapcsán öl egyént letar­
tóztattak, akik közül az egyik De­
recskén egy kilő aranyért vett 
magának házat-

Meleg télj lemh erzsek 78 Ft. 
Pcthő kötőipar Szent Aiina-u. 10. 
Hozott fonalak feldolgozása.

Ismeretien férfi szállást kért 
Gergely Sándor Teleki-utca 08. 
szám alatti lakosió!. Gergely reg­
gel észrevette, hogy éjszakai ven­
dége ruhaneműt, órát és 50 forin­
tot vitt cl a háztól.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaságban Piac-álca 49. szám 
alatt ma, október 31-én a zenei 
szakosztály tartja megbeszélését. 
A megbeszélés 6 órakor kezdődik., 
Érdeklődőket szívesen látnak. No­
vember 1-én, pénteken a szakosz­
tály ülése elmarad.

Hivatal-szünet 3 városházán. Ér­
tesítem e város közönségét, hogy 
a fűtőanyaggal való takarékosko­
dás érdekében október hő 31-én, 
november hó 1-én és 2-ón a váro­
si hivatalokban a hivatalos óra 
szünetel. A tárgyalásra megidézett 
ügyfeleik ügyei az említett napon 
is elintézést nyernek. Polgármes-

SZaSSZEIEZEII HIRE*
Az élelmezési munkások szakszer. 

<ez6té_ szombaton este a szakszervezeti 
ezekház színpadtermében bált ■. rendez. 
A műsort a ezekszervezeti kultúr- 
gárda szolgáltatja. — élelmezési 
munkások vezetősége ma ülést tart.

■ Fogászok ma délután 5 órakor 
taggyűlést tartanak. — VAOSz deb­
receni csoportja szombaton 6 órakor 
a MÉMOSz helyiségében Kossuth.utca. 
1. szám alatt Szamai elvtára buda­
pesti VAOSz főtitkár beszámolót tart. 
Mindenki ott legyen. —- Felhívom a 
13, 29, 33, 39, 40, 68, 70, 74. 80. C3 
85-üs tömbökből a, tömbbizalmiakat, 
hogy az összelró.ívelcért jelentkezze­
nek a titkárságon. — A Magyar Hi­
vatásos Zenészek Szabad szakszervezete 
november hó 1-én, pénteken délután 
4 órakor hivatalos helyiségében 
'Arany János.utca 2, szám) közös- 
vezetőségi ttléat tart.. 5 órától a II. 
zakcsoport (ezalcjn-jazz) taggyűlést 

tart. — Magánalkalmazottak szak- 
szervezete ma délután 4 órakor veze. 
tőségi ülést tart. — Magánalkalma­
zottak szakszervezetében a szakszer, 
ezeti tanfolyam előadássorozalta hát­
on délután 6 órakor folytatódik a 

szakszervezeti helyiségben. — Magán 
alkalmazottak szakszervezete felhívja 
az összes érdekeltek figyelmet, hogy 
az esedékessé váló tagdíjakat hala­
déktalanul fizessék bo a szakszerve­
zet, pénztárába.

Felhívjuk a városi, körzeti és 
üzemi ifjúsági megbízottakat, hogy 
2-án, szombaton 3 érakor az Arany 
János-utoa 1/b. alatli központban 
ifjúsági aktívát tartunk a következő 
napirendi pontokkal: i, Politikai be­
számoló, 2. a Magyar Kommunista 
Párt ifjúsági politikája, 3, Hozzászó­
lások, beszámolók, 4. Határozatok, 
Tekintettel a tárgy fontosságára, kér­
jük az elvtársakat, hogy személyesen 
jelenjenek meg. Amennyiben megje­
lenni nem tudnának, a kerület, 
illetve üzem legaktívabb ifiját küld. 
Jéh be. A megjelenést ellenőrizni fog. 
juk.

Csütörtökön délután 4 érakor a 
kultúrcsoportok vezetőinek, a könyv, 
tári meghízottaknak és faliújság- 
szerkesztő bizottság vezetőinek gyű- 
lése lesz a pártközpontban.

Felhívom mindazon üzemek és ke. 
rli'etek gazdasági vezetőit, kik az új 
bélyegeket még nem vették át, feltét­
lenül vegyék át elsejéig és ugyan- 
ebben az időben a kíntlévö érvényü­
ket vesztett bélyegekkel számoljanak 
Sl. Városi Gazdasági Vezető.

Szombaton délután 4 órakor az 
üzemi és kerületi titkárok részére 
értekezletet tartunk Arany jarios., 
utca 1/b. alatt. Pontos megjelenést 
kérünk I

Betévedt kéj sertés Szathmári 
István Apponyi-ulca 52. szám 
alatti lakos Udvarába. Kérik, hogy 
a tulajdonosak a sertésekért je­
lentkezzenek.

Gyerjnekévő) örökös szép emléket 
kaphat Gissér fotótól, Piac-u. 43.

Felkérem az Iparos Dalegylet 
tagjait, hogy pénteken délután hú. 
omnegyed 4 órakor a Köztemető 

Kassa-útj kapujánál megjelenni 
szíveskedjenek. Elnök.

Tánctanfolyam kezdődik no­
vember 4-én (Ritmus) Péterfia 30. 
Ma 6 órától össztánc. Dr. Koncz- 
né.

Tarka-est a Csapőkerlhen. Az
MKP csapókerti szervezete mííso- 
os tarka estet rendez szombaton 

este 6 órái. kezdettel új helyiségé­
ben, a Tűz érlaik. tanyában. A rend­
kívül mulatságos, kedves műsorra 
minden érdeklődőt szeretettel vár 
és hív a rendezőség.

Imarend a Kápolnás.utoai templom­
ban, Pénteken este 4 óra 15, Szombat 
reggel 7 óra 30. Szombat délelőtt 
ifjúsági 10 óra. Szombat délután 
3 óra 50, Szombat este 5 óra 15. 
Hétköznap reggel 6 óra 45, Hétköz­
nap este 4 óra 50. A templom fűtve 
lesz. Elnökség.

Egy uk(a pályafutása — az el­
évülésig. Czib'ere Lajos hajdúszo- 
boszlói lakos lakásán még 1936- 
ban 700 gr. szacharint és 120 gr. 
tűzkövet foglalták je egy . házku­
tatás alkalmával a pénzügyőrök. 
A háborús események következté­
ben elpusztultak az ügyre vonat­
kozó iratok s így a törvényszék 
most kimondta az elévülést s be­
szüntette a szerencsés Czibere 
ellen az eljárást.

Örömök és bánatok
A ezómTmt-—vasárnapi I ab dar ú gé­

ni ór közösek debreceni szemmel iiézve 
— JNB II. cáBpataitiktól eltekintve — 
aikeresnek mond h a tók.

A DVfíÖ csapata idehaza cßak; nagy 
balszerencse. folytán addtt le egy pon­
tot a Vasasnak. A mérkőzés nagy­
részében a vasutasok támadtak, de a 
csatárok lövéseit nem ki seribe szeren­
cse. A csapat minden dicséretet meg­
érdemel, mert szívvel-lólekkel ját- 
szoBta végig a mérkőzést. A csatárok 
közül a sokszor eltemetett Sidlik 
tűnt ki. A második félidőben, mikor 
a Vasas játékosát, a játékvezető kiál­
lította, a közönség egy része eléggé 
el nem ítélhető módon elkezdte csür- 
hézni a* Vasast.. . Joggal reméljük, 
hogy a jövőben ez nem fog clőí'or- 
dttlni!

*
A." Bocskai 3{aDISz-t és a DMTE-t 

csak a szerencse mentheti meg a 
kieséstől. Egyik csapat vezetőségének 
sincs esze ágában sem erősíteni. .Nem 
egyszer felhívtuk már a két egyesü­
let figyelmét, hogy jó lesz vigyázni, 
mert a kiesés elkerülhetetlen. Több 
agilitást a vezetőségtől, több szívet 
a játékosoktól, de legfőképpen, több 
szakértőiemet — főleg a Bocskai Ma- 
DlSz-nal —• a csapat összeállítása 
körül l

Ke,'illeti 1. osztályú csapatatokoalc 
vasárnap jó napjuk volt. A ,
gólzáporos» győzelme a Hajdúszo­
boszló ellen azt ráutalja, hogy 30 Ke­
zekben vau a csapul. A három pont 
hátrányt könnyen ledolgozhatlak c.a 
a tavaszi fordulóban mégnyerbeiMk a 
bajnokságot. A DVSO IX. a kitűnő 
BE SE ellen győzött, így minden ve­
zető csapatra nézve egyszerre v esé­
lyen lett. Igaz. hogy a nagyagyukat 
ig fel vonultatták. A Postás vidékről 
hozta' el a pontokait, ami nagy telje­
sítmény. Nem egy csapat fogja me0 
Bárándon hagyni a pontokat. A Bocs­
ijai MaDISz II. döntetlenül végzett a 
Karcagi MTE-vel. Bocskai MaDISz 
vézdtők, . nem tenne-e jó, a kettőből 
bedobni három—négy játékost az 
egybe?

*
A kerületi 11. osztályban szintén 

szépen szerepeltek a csapataink. A 
lietavezdtó Dohánygyár ugyan nem 
játszott, mert ellenfele visszalépett a 
bajnokságtól, de a Rendőrség szépen 
fejlődik én ha egyik legjobb játéko­
sának, l’tllöpnek sikerül elintézni, az 
áthelyezését, úgy az élcsoportban ve_ 
gezhet. A Postás II. nagy küzdelem­
ben győzött helyi ellenfele ellen. A 
DMTE III. viszont nem akart lénia 
radni. az I. mellett, mert 7: l.re kika­
pott a Tiszafüredtől.

Közeiiát *
Sókiosztás. Értesíti a- közélet, 

mezési ügyosztály az érdekelte! 
két, hogy úgy az ellátatlanok 
mint áz önellátók részére kiadott 
közellátási szelvéuyív 7. Bzelvó- 
nyére szelvényenként 50 deka sót 
szerezhetnek bo a füszerkiskeres- 
kcdökuól kg-kónt 1.85 forint 
scgároii. ' ^ay

Wäg proto

(csgyé)

IIillH ÉKSZER, ÖRA

™vn#. szaküzlet és müh2f: 
Városháza PlflC-V. 20.

tehetséges, hegy vasárnap lejátsz-
szák a Csepel—Dorog és a Pereces....
Eercncváros KB I. osztályú bajnoki 
mérkőzéseket. Az utóbbit abban az 
esetben bonyolítják le, ha, a Pereces 
hajlandó a pállyavcálaeztó jogot .meg­
cserélni.

A Köntöskerti Ifjúsági Sportegylet
futballpá'lyának alkalmas , területet 
kért a váródtól.

Az NB l.ben nem lesz bajnoki for­
duló vasárnap, de az NB 11. teljefl 
mérközéesorozaitot bonyolít le. A Ke­
leti csoportban hat mérkőzést játsza­
nak, a hetediket:- az ózd—Ny. MÁV 
találkozóit már lejátszották. A Bocs­
kai MaDISz Budapesten játszik az 
Előre (volt BSzKRT) ellen, míg' a 
DMTE idehaza fogadja a Törekvést, 
amely vasárnap nyolc góllal terhelte 
meg a Bocskai MaDISz hálóját. A 
Nyíregyházi MaDISz nagy mérkőzés 
elöt-t áll, a bajnokság legesélyesebb 
jelöltjét, a Diósgyőri .VTK fogadja. 
MMTE—Vasutas Előre, Kisterenye—• 
MATEOSz és GSE—Magyar Textil ta­
lálkozók lesznek még.

Az egyetemi sitorMelcpen vasárnap 
hármas kerületi bajnoki mérkőzés 
lesz. Délelőtt 10 órakor a Rendőrség 
—Tiszafüred, 12 órakor a Postás XV 
—Kaba kerületi ÍI. osztályúi mérkő­
zésekéit bonyolítják le. 2 órakor kerül 
sorra a főmérkőzés: Postás—BU8E 
kerületi I.. osztályú találkozó.

Ma este hat órakor kezdődnek a 
budapesti .Sportcsarnokban - az orszá­
gos ifjúsági ökölvívó egyéni bajnok­
ságok döntői.

A DKASÉ elnöksége és váiaszma-
nya 31-én, ceiitörtökön délután 5 óra­
kor a földszinti régi klubhelyiségben 
ülést tart.

A Postás összes Játékosai ma dél­
után az egyetemi sporttelepen edzé­
sen okvetlenül jelenjenek meg. Szak­
osztályi ütés pénteken délután 5 óra­
kor a szokott helyen.

A DMTE folyó hó 31.én este 6 óra. 
kor rendkívüli vezetőségi ülést tart 
Piac-irtca 38. szám I. emelet, A na-gy- 
fontoeeágú ügyekre való tekintettel 
pontos és feltétlen megjelenést kér az 
Elnökség.

Kereskedő hírek
F ü sz er k i s ke re-s heti dk közte unk áj u ka. t 

november 1-től ö.ig fizethetik. — 
Textil kiskereskedők áruelosztáe végett 
szükséges adataikat 51-én 8—12 óráig 
adják lo ».társulatnál. Akik adóikat 
nem rendezték, fenti időben tegyenek 
elegdb fizetési kötelezettségüknek. — 

kisfuvarosok szakosztálya nevem, 
bér 5-án délután 5 órakor a Keres­
kedő Társulat székhazában gyűlést 
tart. — Az ószeres szakosztály novem. 
bér 1-én, pénteken délelőtt fél 10 óra­
kor taggyűlést tart. — ToM_, nyers- 
borkereskedők szakosztálya csütörtö- 
:ön délután 5 órakor gyűlést tart. 
’orgalmi adókönyvét ée adóigazolását 
nin.fle.nki hozza magával. —- Dro- 

guisták és illatszerészek szakosztálya 
csütörtökön délután 4 órakor fontos 
adóügyi és szakmai értekezletet tart. 
Sajátkezű aláíróé miatt feltétlen meg­
jelenést kér a vezetőség. -— Vásári 
kereskedők az adókat okvetlen ren­
dezzék a szakosztálynál.

Iparos hírei*
Felhívjuk minden szakosztályi el. 

nők ügyeimét, hogy szombat délután 
3 órakor az Ipartcetttlct termében 
pontosan jelenjenek meg. Tárgyalás 
alá kerül a képesítéshez kötött ipa­
rokra nézve bevezetendő revízióval 
.kapcsolatos kérdés. Minden elnök a 
szakmájára nézve kívánatos indítvá­
nyokat hozza magával. — A komü 
vés. és ácsiparos szakosztály szomba­
ton délután 5 órakor ülést tart. — 
A fodrász iparosok pénteki zárórája 
deli 12 óra.

MaDISz
E hóién minden kerületben tag. 

gyűlést tartunk, a kongresszus 
előtt az utolsót. Csütörtök Belvá­
ros 5 óra : Kiss Arthur, csütörtök 
Tégláskert 6 óra: Szabó Zoltán 
péntek Csapókért 6 óra: Kovács 
András, péntek Rákosi telep 5 
óra: Szabó Zoltán, péntek Ta- 
noneotthon. 5 óra : Kiss Arthur 
csütörtök Klinika 8 óra: Mező 
Imre, csütörtök I. számú Börtryár 
3 óra: Kovács András. Kérjük a 
tagokat, hogy mindenki teljes 
számban legyen ott, mert fontos 
dolgokat fogunk megbeszélni. 
Központi vezetőség.

MOZIK MŰSORA:
Apoltó-mo^gú: Mától kezdve

Zoju: „5 év az Ördög Szigeten“ 
Előadások kezdete 3, 5, 7 órakor.

Vígszínház-mozgó: Ma 4, három­
negyed 6, fél 8 órakor Stan és 
Fan legjobb, legmulallatóbb film­
je: „Era Diavolo“.

Meteor-filmszínház: Műsorvá 1 to. 
zás. Szerda, csütörtök, péntek, 
Jávor, Turay, Vaszary Piri. „Lelki, 
klinika“. Híradó. Előadások hét­
köznap 5, 7, pénteken 3, 5, 7.

ÉJJELI ÜGYELETES SZ0LGALA 
T0T TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Október 26-tól november i_ig kos- 
suth, Piac-utca 26. és Szentháromság, 
Szabó Kálmán-utca 24,

Havi előfizetési díj: 10 forint

Felelős szerkesztő és kiadó:
RAOO ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBEB LÁSZLÓ, 
Szerkesztőtiég: Debrecen, Piac-u. 28. sí.

11 emelet Teleíonezám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u.

3 6. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körtorgdgépén. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

Legújabb külföldi és belföldi

DIVATLAPOK
ANGOL ÚJSÁGOK

kdnívkereskedés t,'ÍÍ9G-,2$!G3 69,

ISm rádióit és lámpák
kaphatók. Mindennemű rídiájaritási
vállalok. KQM8R8M! inireratériam 

Rákosi Jer.5 u‘ca 5., L cíb. 8.

Feladás:
Bajesy-Zsilinszkyutea 16.

» kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi cli-frtai.5kr.ek 

50 százalék beuvv’.ZEiiév-y.

Felacáti
-Szab árúmé" 1-inywboM,

Városháza epsw.

Irány

BaSassához
krémeséri

Bádogos-«, l.

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít — 
Hőgye Imre, Varga-utca 24. 
Debrecen. 56

ALLAS
Tanulót azonuaX felve­

szünk. — Eűszerkereskedők 
Szövetkezete, Piac-utca 41- 
Jelentkezőé reggel fél 8 
órakor. 95

VÉTEL

Tollat, nyemhört, hör­
csögbőrt, gyap j út veszek. 
Pesti-utca 1. (Hatvan-utc.a 
sarok.) Szathmáry. 42

Külsőt és b el sőt:
650xX6-ost és 600xl6-ost VG, 
szék, „Szabadság“ nyomda,

itt,

GYAPJÚT,
tollat, hörcsög- és 
vadbőröket vásárolok
VA DÍSZ
PESTI-t). 73. Te’elnn : 410 /a

Használhatatlan gumi.
csizmákat, cipőket veszek' 
Ugyanitt javítok. Nagy Jet- 
van, Széchenyi-u. 2 97

Tollat, liörcsögbőrt, nyúl- 
bort, .gyapjút napi áron 
vásárol Klein, Hatvau-u. 21 

94

ELADÁS

Egy petrofor petröleum-
fözö eladó. Rakovszky-bér- 
baz fez. Szondi Sz.

Tűzifa, utalványra, mész, 
cement, cserép legolcsóbban 
Barth ánál, Ispotály-utca 
3/fti 3Z.___________ 126

Varrógép, előre-hátra var- 
rós bőrvarrógép éa kerék­
párok. új és használt, el­
adóki Kareay, Magosé Uy-

.tot a, wUju. w

Mindenszentre gyertya 
Háztartási Boltban. 

Háztartási. Bait
Debrecen, Hatvan-utca 2. 
(PostaatjAróval szemben)

BOROSHOROoK kcszité. 
ae, javítáea.. — OI cső ára! 
Vargánál, Hatvan-ut-ca öS 

11

Fclciósséggel hó- <id? sár- 
civojdt Doniokos Jenő ju- 
vitja, l’iac-utca 6ő. őő

PcrzsaszönvDg 4x5 m. cl,
adó. Érdeklődni Kossuth- 
utca 22. I. emelet 9^

EGYÉB

kalapját
szakszerűen tisztítja, for- 
mázza ifj Balmi kalapos- 
mester. Vár-u 2 sz 9b

Erdei grafológus, Attila.
tér 4. Trafik. Hétköznap 
8—4-ig 9ü

Darabos és oltott mész,
cement, folyamhomok, kö- 
per, tetöcserép, kátrány­
lemez igénylés nclklil, 
legolcsóbb áron:

K A T z mészüzlet
Sxo!io->"ui-íií j .-h. c-apó
Uto» tili TtXtitw öl*. 7S

Tüzita, utalványra, mész; 
cement, cserép legulcüóUban 
BarthánáX, Ispotály-utca 5/a

99

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok: Kotrás 
László, KáXvm-tér 3. 10ő

PAPLAN-készités, átdol­
gozás. Olcsó árak! Vurgáné, 
Hatvan-utca 68. M

Bundát, bekecEct, irha- 
kabátot készít Katona Vu- 
moé szűcs incser, tiimonffy 2

60

Eladók: Tcloliáló. ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, női 
ruhák, felöltők, télikabátok 
bundák, tűzhely, perzsa- és 
más szőnyeg. író- és varró­
gép; Mezoy ószeres. Veszel; 
éh cserélek íf, Vörösnmrly- 

í'i - .-in b*

m evi o'-i '4

Biztosi 
a kenyj
Még a legöregebb 

<eni enilék.sziiL ilyer 
len Blőjárá.sra. Ay.
Let csak a z mcntettl 
májusban egy páitszl 
adós eső’ volt. Itutielj 
évnek már a végén 
egy másik kezdődikj 
rosszul kezdődik: kj 
Időjárás, lassú a s/:l 
fiili intézkedés, a pl 
kedvetlenek. Ha ucd 
arról nem lehel ,sei| 
már igen, hogy az 
előtt a nehézségek 
ra ne tornyosnljaual 

Itt van a vclőmaj 
érkezett ebiieu az i*>j 
szók a parasztok, 
volt vetőmagjuk és 
. ;jlak, október elejéJ 
tudták, hogy tudni 
felni, mert a vetői 
Éjig esett szó. Csak í
ebben valami, amikJ
tikos hatóságok ;,|u| 
(elést kaptak. Az 
hogy fenirőt ők sémi 
t sst. Mindig a láb él 
Mg, — nekik UvlleJ 
r- íniök, mert ők 
hajókat. A szántásul 
kellő ldöben a segij 
r.yebb parasztok.
Wt hitel is csak oj 

lett a rászorul! 
mór szeptemberben I 
S yézkedésnek törtcil 
az Internált kalonat|
«. utalókból kirúgd« 
éra pvjitossággal t-^
' at. Melyik vájjon 
”ivő évi kenyér, ' ] 
ieakciósok nyugdija 

A tri,lítorok iizei 
és az üzcmaiiyatl 
történt kellő időbvrl 
A traktorok állotl 
hiány és az iizemal 
miatt. Hosszú kövil 
csttkkcntetlék csak I 
árát, de előzőleg I 
resztül vitatkoztak 1 
adják át az üzenik 
fájdalmas dolog l'F 
ról lemondani.

Csupán a paraszi 
belő az, hogy most| 
Ilyen mértékben 
őszi munka. Ahol 
okozott nagy gond 
községekben már i 
egészében el van 
(ás-vclés. Hajdúnál! 
’’O'éstcrülctből eddil 
flat vetettek be. Ilii 
hon Is ugyanez a I 
néresci: 2300 bold I 
rtiletből 2t00 hold] 

f igaz, nagyobbrészt! 
nem baj, mert ozl 
rozs jobban megl 
búza. Nagyt'ülöp ki 
vetésterületéből 2l| 
- V'.nk meg eddig, f 

Sokkal siralmas] 
brtyzet az aszálysl 
ken Nádudvar, Pill 
mazújváros, Egyelj 
•:tri munkák elvéi 
k < kiLvb e e.i UUvu báli


